
المحاسبة
عن الديون



من هم المدينون ؟

المدينون هم أحد عناصر الأصول المتداولة، وهم يعبرون عن

ديون للمنشأة على الغير، ويجب إظهار المدينون في الميزانية

بصافي القيمة المتوقع تحصيلها



انواع الديون 

يتم تقسيم الديون الي ثلاث انواع :

الديون الجيدة:

وهي الديون التي تتوقع المنشأة تحصيل مبالغها المستحقة من

المدينون بانتظام وفي الموعد المحدد 



الديون المشكوك في تحصيلها

وهي الديون التي تتوقع المنشأة من عدم قدرتها على تحصيل جزء

منها او كلها في هذه الحالة يتم الاحتياط لها بتكوين مخصص ديون

مشكوك فيها )م.د.م.فيها( يتم طرحه من رصيد المدينين والفرق

بينها يعبر عن الديون الجيدة



الديون المعدومة:

هي التي لا يمكن تحصيلها من العملاء بسبب إفلاسهم أو وفاتهم

أو سقوط الدين بالتقادم والديون المعدومة لا تظهر في الميزانية

ويتم خصمها من رصيد المدينون

وما يظهر في الميزانية هو صافي المدينون



المعالجة المحاسبية للديون المشكوك في تحصيلها

في نهاية العام تقوم المنشأة بتقدير قيمة الديون المشكوك في

تحصيلها واثباتها كخسائر محتملة طبقا لمبدأ الحيطة والحذر ,

ويتم ذلك بفتح حسابين الاول باسم مصاريف ديون مشكوك في

تحصيلها يكون في الجانب المدين, والحساب الثاني باسم

مخصص ديون مشكوك  في تحصيلها  



بياندائنمدين
من ح/م.ديون مشكوك في تحصيلها

الى ح/مخصص ديون مشكوك في
تحصيلها

من ح/ارباح وخسائر)ملخص الدخل(

الى ح/م.ديون مشكوك في تحصيلها(

xx

xx

xx
xx

اقفال مصروف الديون المشكوك في تحصيلها في حساب الارباح والخسائر



حساب مخصص الديون المشكوك في تحصيلها ذات طبيعة
دائنه ولكن لغايات الافصاح يظهر في الميزانية في جانب

الاصول ومخصوما من رصيد المدينون



طرق تحديد نسبة الديون المشكوك في تحصيلها

هنالك عدة طرق لتقدير وتحديد مخصص الديون المشكوك في
تحصيلها, ومنها

 التقدير على اساس صافي المبيعات الآجلة, 
والتقدير على اساس ارصدة المدينون, 

والتقدير على اساس العمر الزمني للديون



التقدير على اساس صافي المبيعات الآجلة

يتم تقدير قيمة المخصص بموجب هذه الطريقة بتحديد نسبة
مئوية من صافي المبيعات الآجلة

وتكون كتالي

)اجمالي المبيعات الآجلة - مردودات المبيعات ومسموحاتها
-الخصم المسموح به على المبيعات (



التقدير على اساس ارصدة المدينون

يتم تقدير قيمة المخصص بموجب هذه الطريقة بتحديد
نسبة مئوية من رصيد حساب المدينون  وتعرف هذه

الطريقة بمدخل الميزانية وتعتبر اكثر الطرق استخداما 



مثال

في 31/12/2022 ظهر رصيد حساب المدينون في ميزان
مراجعة شركة بدر  بقيمة 1000$, ورصيد حساب مخصص

ديون مشكوك في تحصيلها بقيمة 20$, وعند الجرد قررت
الشركة تكوين مخصص للديون المشكوك في تحصيلها

بنسبة 5% من رصيد المدينون



اولا :يتم احتساب قيمة المخصص الجديد وذلك بضرب
النسبة المقدرة برصيد المدينون )1000*5%( وتساوي

.$50

ثانيا :يتم بعد ذلك مقارنة المخصص الجديد بالقديم
المخصص القديم =20

المخصص الجديد  50



قيمة الزيادة التي يجب اثباتها 20-50=30
بياندائنمدين

من ح/م.ديون مشكوك في تحصيلها

الى ح/مخصص ديون مشكوك في
تحصيلها

30

30

اثبات قيمة الزيادة الحاصلة في المخصص



للمزيد حمل  تطبيق
دليل المحاسب

وتابعنا

تطبيق دليل المحاسب علي متجر جوجل بلاي


